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***ประชาสัมพันธ์รับละทะเบียนผู้สูงอายุเพื่อรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564***
เทศบาลตำบลทุ่งหว้า  รับลงทะเบียนผู้สูงอายุ (อายุ ๕๙ปีบริบูรณ์ โดยเป็นผู้เกิดตั้งแต่วันที่ ๒ กันยายน ๒๕๐๓ จนถึงวันที่ ๑ กันยายน ๒๕๐๔ (ในกรณีที่ผู้สูงอายุ มีวันเกิดตั้งแต่วันที่ ๒ กันยายน ๒๕๐๔- ๑ ตุลาคม ๒๕๐๔)
สามารถติดต่อขอลงทะเบียนผู้สูงอายุได้ที่ งานสวัสดิการและสังคม สำนักปลัด ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป (ในเวลาราชการ) หรือโทรสอบถามได้ที่ โทร.0๗๔-7๘๙๑๑๐
#คุณสมบัติของผู้มีสิทธิขึ้นทะเบียนเพื่อขอรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ #ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 
๑. คุณสมบัติของผู้มีสิทธิขึ้นทะเบียนเพื่อขอรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุต้องเป็นผู้มี คุณสมบัติและไม่มีลักษณะต้องห้ามดังต่อไปนี้ 
๑.๑ มีสัญชาติไทย 
๑.๒ มีภูมิลำเนาตามทะเบียนบ้านอยู่ในเขตเทศบาลตำบลทุ่งหว้า
 ๑.๓ อายุ ๕๙ปีบริบูรณ์ โดยเป็นผู้เกิดตั้งแต่วันที่ ๒ กันยายน ๒๕๐๓ จนถึงวันที่ ๑ กันยายน ๒๕๐๔ (ในกรณีที่ผู้สูงอายุ มีวันเกิดตั้งแต่วันที่ ๒ กันยายน ๒๕๐๔- ๑ ตุลาคม ๒๕๐๔ เป็นผู้สูงอายุที่จะมีสิทธิรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จากเดือนที่มีอายุครบ ๖๐ ปีบริบูรณ์ ในเดือนถัดไปคือเดือนตุลาคม ๒๕๖๔ ดังนั้น กลุ่มผู้สูงอายุดังกล่าวจักต้องลงทะเบียนขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุตั้งแต่ ๒ กันยายน ๒๕๐๓ เป็นตันไป) 
๑.๔ ไม่เป็นผู้ได้รับสวัสดิการหรือสิทธิประโยชน์อื่นใดจากหน่วยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ หรือองค์การปกครองส่วนท้องถิ่นได้แก่ผู้รับเงินบำนาญเบี้ยหวัด บำนาญพิเศษ หรือเงินอื่นใดใน ลักษณะเดียวกันผู้สูงอายุที่อยู่ในสถานสงเคราะห์ของรัฐ หรือองค์การปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้ที่ได้รับเงินเดือน ค่าตอบแทน รายได้ประจำ หรือผลประโยชน์ตอบแทนอย่างอื่นที่รัฐหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดให้เป็นประจำยกเว้นผู้พิการและผู้ป่วยเอดส์ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจ่ายเงินสงเคราะห์เพื่อการยังชีพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๘
๒. ขั้นตอนการยื่นคำขอ เตรียมเอกสารดังนี้ 
๒.๑ สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน พร้อมลงลายมือชื่อ จำนวน ๑ ฉบับ
๒.๒ สำเนาทะเบียนบ้าน พร้อมลงลายมือชื่อ จำนวน ๑ ฉบับ
๒.๓ สำเนาหน้าแรกของสมุดบัญชีเงินฝากธนาคาร ธ.ก.ส. สาขาทุ่งหว้า ประเภทบัญชี ออมทรัพย์  จำนวน ๑ ฉบับ
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